
Lokomotiva F v KP II C 

1. kolo v Prušánkách 

V letošní sezóně jsme s družstvem Loko F nově součástí skupiny KP II C, což kromě nových 

soupeřů obnáší i delší cestování po Hodonínsku. V prvním kole jsme se v plné sestavě vydali 

do Prušánek, kde jsme se utkali s místním béčkem. Domácí nastoupili  v ne úplném 

seskupení, přesto však jsme neměli na šachovnicích výraznou papírovou převahu. Na první 

desce náš Honza Uhmann ml. sehrál vyrovnanou partii zakončenou remízou s Josefem 

Hudáčkem. Na druhé šachovnici Jaromír Veselý přehrával domácího Kocába, v jednu chvíli 

měl i o kvalitu více, kterou však nedokázal proměnit ve vítězný tlak a po útočné souhře 

soupeřových figur a po vytvoření matové sítě podlehl. Na třetí šachovnici se podařilo jako 

prvnímu zvítězit našemu Lukáší Sikorovi, který spolu s J. Veselým posílili pro letošní sezónu 

náš tým. Zajímavou bitvu sehrál na čtvrté šachovnici Arnošt Zeman s domácím Cupalem. 

Zemanova útočná hra na královském křídle nedosáhla tíženého výsledku a Arnošt se dostal 

postupně do prohrané koncovky. Po drobných peripetiích se situace dostala k závěru, kdy 

domácí hráč dlouho neúspěšně matoval střelcem a koněm prchajícího Arnoštova krále. 

Soupeř nakonec mat bílému králi uštědřil – po konečném přepočítání to bylo 49. tahem bez 

pěšce na šachovnici. Na pátém stole nastoupil domácí Dryšl Radek proti Tomáši Jurigovi. 

Domácí hráč měl většinu času více prostoru a držel Jurigu pod tlakem. Ten se pro uvolnění 

své pozice pokusil o protiútok na královském křídle, kde po několika soupeřových chybách a 

se štěstím dosáhl vítězství. Na posledních třech deskách jsme dosáhli 2½ bodu, když Jan 

Kalendovský  po chybě soupeře získal materiální převahu  a vyhrál s Dryšlem Františkem. Na sedmé 

šachovnici náš Karel Martišek měl vyhranou koncovku s panem Krolopem, ale díky nepozornosti 

ztratil Karel pěšce, načeš se tím pozice stala remízovou. Osmá šachovnice byla pro nás vítězná, kdy 

naopak v remízové koncovce udělal domácí Solařík chybu, ztratil střelce a umožnil Karlu Zikanovi 

přivést patii k vítěznému konci. Podařilo se nám tedy úspěšně zahájit sezónu 2013/2014 a porazit TJ 

Podlužan Prušánky B 3:5. 



2. kolo s Velkými Pavlovicemi 

V den státního svátku 17. listopadu se hrálo druhé kolo KP II C, kdy jsme se utkali s Velkými 

Pavlovicemi.  Kromě soutěží družstev se v Brně také odehrával od soboty mezinárodní turnaj Czech 

tour, což také způsobilo, že jsme nastoupili v oslabené sestavě, protože někteří hráči dali přednost 

tomuto turnaji. Navíc jsme ke všemu byli oslabeni o naši jedničku - Honzu Uhmanna, který posílil 

Loko B v zápase 2. ligy proti Moravské Slávii A. 

I přes tuto okolnost se nám podařilo vstoupit do utkání úspěšně a vedli jsme 2:0 po vítězství Karla 

Martiška nad Milanem Válkem a Arnošta Zemana nad Táňou Holušovou.  Oba získali silnou převahu 

ze zahájení (Arnošt Zeman materiální, Karel Martišek poziční), kterou bezproblémově uplatnili a 

přesvědčivě vyhráli.  Remízou skončila partie Jana Kalendovského se St. Hlávkou na čtvrté desce, kdy 

podle jeho slov pokazil celou partii už ve čtvrtém tahu, a proto později nabídnutou remízu přijal. Další 

remiza byla na třetím stole, kde hrál domácí Tomáš Juriga proti Marku Prokůpkovi.  Po získání 

materiální převahy vyhodnotil domácí kapitán situaci jako nejistou a díky možnosti soupeřovy 

protihry - souhra věží a případný postup černých pěšců,  tak po soupeřově nabídce remízy a díky stavu 

utkání remízu přijal. Utkání pak gradovalo prohrou Jaroslava Nováka (který podle slov přihlížejících 

několikrát partii vypustil – mohl udržet remízu, případně jeho pozice byla chvílemi i lepší). Jako další 

z Lokomotivy prohrál na prvním stole Lukáš Sikora, který si stál dlouho vyrovnaně, ale nakonec 

podlehl soupeřovu tlaku na dámském křídle, čemu jistě napomohl i Lukášův horší čas. Po vítězství 

Jiřího Vachka, který černými přehrál Zdeňka Hicla,  jsme zvýšili náš náskok na 4:3. V poslední partii 

na osmé šachovnici nastoupil za nás Miroslav Lisík, dlouho byla tato partie nejistá díky Lisíkové 

horšímu času. Jakmile však překročil časovou kontrolu bez jakékoli ujmy, tak prosadil pěšcovou 

převahu a vyhrál. Tím se uvolnily napjaté nervy všech přihlížejících spoluhráčů a mohla vypuknout 

radost z vítězství 5:3.  

Bylo před zápasem - především díky velkému oslabení domácí základní sestavy - téměř nemyslitelné, 

že bychom dosáhli takového výsledku. Díky dobré hře náhradníků a taky i neúplné sestavě soupeře se 

nám však zadařilo. O konečném rozdělení tabulky se bude pravděpodobně významně rozhodovat 

v následujících dvou kolech, kdy zamíříme do Hodonína a poslední kolo v tomto roce před Vánocemi 

zakončíme proti Univerzitě, za kterou se momentálně nacházíme na druhém místě tabulky o půl bodu 

skóre.  

 


